

СИГНАЛИЗАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ РОССЕЛЬХОЗЦЕНТРА № 1 - 2024



Исх № _____ от 06.05.2024 г.

Адрес: 655017, г. Абакан, ул. Тараса Шевченко, 59А
Тел./факс: (3902) 35-80-22 e-mail: rsc19@mail.ru

Нестадные саранчовые



Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Хакасия сообщает, что 05.05.2024 года в Усть-Абаканском районе отмечено единичное отрождение личинок **нестадных саранчовых**. Дневная температура воздуха первой пятидневки мая достигала +20...23 °С, что способствовало прогреванию почвы и началу отрождения личинок.

Саранчовые являются многоядными вредителями, кормятся травянистыми растениями в местах отрождения, затем переходят на посевы, где наиболее сильно повреждают яровую пшеницу, ячмень и овес, также повреждают различные виды растений. Вредят саранчуки всех возрастов и окрылившаяся саранча. Особенно сильный вред наносят в жаркую, засушливую погоду. При массовых скоплениях саранчи уничтожается вся растительность.

По предварительным результатам весенних контрольных обследований перезимовавшего запаса саранчовых установлено следующее: площадь, заселённая кубышками с живыми яйцами составила 96 % от обследованной площади, средневзвешенная плотность кубышек 2,2 экз./м², максимально 4,1 экз./м² (Алтайский район, 80 га, мн. травы). Процент перезимовавших кубышек с жизнеспособными яйцами составил 95 %.

Руководителям хозяйств всех форм собственности организовать наблюдение за сельскохозяйственными угодьями с целью выявления отродившихся личинок и их

численности, особое внимание уделить залежным и бросовым землям, многолетним травам и пастбищам, находящимся вблизи посевов зерновых культур. В целях предотвращения ущерба сельскохозяйственному производству, рекомендуем сделать запас инсектицидов для проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации особо опасных вредителей, а также проводить мероприятия в соответствии с «Рекомендациями по борьбе с саранчовыми вредителями № от 15.04.2024 г. № 193.

По вопросам проведения обследований, установления численности саранчовых, принятия решения о целесообразности применения ХСЗР, а также консультаций в области защиты растений обращайтесь в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Хакасия.

Важно! Применение пестицидов и агрохимикатов в сельскохозяйственном производстве проводится только после предварительного обследования сельскохозяйственных угодий (посевов, производственных помещений) в соответствии с Государственным каталогом пестицидов и агрохимикатов, разрешённых к применению на территории Российской Федерации" и с гигиеническими требованиями СанПиН 2.1.3684.21 (глава 12). Строго соблюдать регламент применения, правила личной гигиены и техники безопасности.